

-LEVELEK-

a szerkesztőhöz

A misszionáriusok ellen

Igen örvendetes dolog, hogy az „Uj Kelet” is segítségünkre jön a missziók által folytatott lélekvasárlás és kikeresztelési kényszer ellen.

A közönség elvárja, hogy a dolog ne kerüljön le a napirendről és hogy határos eszközökkel küzdjünk ezen, sajnos zsidó származású kétes elemek ellen, akik minden alkalommal, ha nyakon fogják őket, azzal érvelnek, hogy „a kormány véleménye szerint demokratikus országban vagyunk”, ahol a törvény nem tiltja a kikeresztelésre való csábítást. A dolognak magyarországi vonatkozása is van, mert a főmozgató a kulisszák mögött dr. Stiasny budapesti kikeresztelődött pap, aki Ratisbonban székelt.

Az egyik cinkosról Slomo Moserről már többször írtak a lapok. Ő az, aki Shang hájból jött a sikun-csalásmiatt már börtönbüntetést kapott (többek között egy szegény magyar asszonyt, Ch.-nét is becsapott) és átmenetileg megszökött innen. Most mint civil misszionárius tért vissza és éjjel nappal az új ók körében forgolódik, csokoládét, szeretecsomagokat és ötfonókat osztogatva. Háromszor fogtam már nyakon, de a provokált skandalum ellenére nem sikerült rendőrkézre juttatni.

Egyszer a belügyminisztérium előtt láttam, amint 2 kis fekete gyermeket cipelt. Segítségemre jött egy sofőr, aki a két fiút kiragadta a kezéből, mire Moser a portfelébe szorította, futva szaladt a Notrdame felé. Másodszor egy szombati napon a betegvizit alkalmával a Hadassza kórházban láttam egy beteg gyermek ágya mellett ólálkodni; a gyermeknek csokoládét, cukorkát, a szülőknek pénzt adott. Ráuszítottam két ottlevő fiatalembert, akik alkalom elverték és legratták a lépcsőről. Harmadszor a héten álltam utján a főpostán, amidőn a postafiókjából egy csomag levelet emelt ki. Két postahivatalnok segítségével jól elpáhoztuk és ha dr. S. nem lép közbe, a felháborodott emberek holtra verték volna. Mindennek dacára Moser nem hagyta abba az aknamunkát, mert jól jövedelmező reá nézve.

Dr. Stiasny másik két küldönce a budapesti származású kikeresztelődött dr. Szilárd Elemér és neje dr. Szilárd Sarolta, két volt magyar ügyvéd. Mindkettő okmányhamisítás, feketézés, kiutazási engedélyek és vizumok körüli csalárd ténykedése miatt letartóztatásban volt. Találtak a szobájukban mindenféle levélpapírt és bélyegzőt nemlétező cégekről és intézményekről, amelynek egy részét én is magamhoz vettem.

Miután elengedték őket, titokzatos közvetítés útján, Motza környékén még állást is kaptak a Szochnutól, de az utóbbi hetekben eltűntek Jeruzsálemből és állítólag Haifán végzik a misszionárius munkát. Pénzügyi akcióit is folytattak fiktív levélpapírokon, melyen „Országos Zsidó Segítő Bizottság” vagy pedig „CIBURIA, Jeruscholajim” felirat, stb... állt. Reggelként hajnali 4 órakor mentek misére és Stiasnyt gyakran lehetett náluk látni afrikai olék társaságában. Üzemeik megkönynyebbitése érdekében, habár kikeresztelődött emberek, család uton még a Mápáj tagjai is lettek. Tagkönyvecskájuk száma: 68692 és 64624. Annakidején figyelmeztettem a pártot és a lapokban is közzétettem, hogy kicsodák, de nem történt semmi bajuk.

A nagyközönség figyelmét az érdeklődésben jó volna mindezeket a dolgokat nyilvánosságra hozni, hátha

Amerika hadgyakorlatokat tart az új atomfegyverekkel

A készülő gyakorlaton fogják kipróbálni az atomgyút is

Washington (UP). — Az amerikai hadsereg a közeljövőben újabb kísérleteket tart a legújabb atomfegyverekkel és ezek során elcsütik az atomgyút is. A 260 milliméteres ágyú, amely az amerikai hadseregben „big girl” (nagy lány) becenevet kapta, kis atombombához hasonló gránátokat lő ki. A kísérleteken 20.000 katoná veszt részt, akiknek feladata a lehető legrövidebb időn belül behatolni az atomlővegek által érintett területre.

Ugyanakkor folytatják a kísérleteket az úgynevezett taktikai atombombákkal is, amelyek aránylag kis robbanást okoznak. Ezeket az atomfegyvereket közelharcban lehet felhasználni, míg az új hidrogénbomba feladata egyes nagy célpontok

Meghalt Szergej Prokofjev, a világhírű orosz zeneszerző

Moszkva (UP). — Moszkvában tegnap 62 éves korában meghalt Szergej Prokofjev, a világhírű orosz zeneszerző, akinek zenéje a Nyugaton is közkeletűvé vált. Prokofjev, aki annakidején — úgy, mint Stravinsky és Rachmaninov — száműzetésbe ment, később békét kötött a szovjeturalommal és visszatért Oroszországba. Bár műveit igyekezett hozzáidomítani a „realista-szocialista” művészet követelményéhez, mégis megérezte zenéjén az európai kultúra befolyása és élte végig polgári formalizmussal vádolták.

Prokofjev szimfóniái és „Péter és a farkas” című zenéi meséje az egész világon ismertek. Ezenkívül nyilván a politikai követelményeknek megfelelően nemzeti jellegű szerzeményei is voltak, mint a „Hódolat Sztálinnak”, valamint a „Béke vártáján”, amelyekért megkapta az 50 ezer rubeles Sztálin-díjat.

KÉMKEDÉSÉRT ELITÉLTÉK HÁROM ARABOT

Fényképeket készítettek különböző katonai célpontokról és egyéb anyagot is ki akartak csempészni az országból

A tel-avivi törvényszék tegnap három arab férfi kémkedési ügyet tárgyalta. Kamil Szicha 53 éves jaffai arabot, Ali Banasz 24 éves és Chapaz Baba gázai átszivárgókat azzal vádolják, hogy összeesküvést szöttek idegen állam javára való kémkedés céljából. A tanúvallomásokból kiderült az, hogy a vádlottak 1950 december és 1951 májusa között fényképfelvételeket készítettek egy izraeli kikötőben horgonyzó hajóról, ezen kívül izraeli lapokat gyűjtöttek és egy térképet szereztek meg, amelyet a határon túlról akartak átcsesmpészni. A jaffai arab egyideiglenes állami szolgálatban is állott.

A törvényszék Kamil Szicha jaffai arabot 3 évre, a két gázai átszivárgót pedig négy-éves évre ítélte el és megállapította, hogy a fényképek, a lapok és a térkép az ellenség javára szolgáltattak volna. A képek az egyik kikötő katonai építményeit, valamint tiszték és katonák lakhelyét ábrázolják, a lapok és a térkép pedig utjonnan épített utakra adtak információkat. Ha ezek az adatok az ellenség kezébe kerültek volna, ezáltal veszélyeztethették az állam biztonságát.

-RÁDIÓ-

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, — 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírességfoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony rovata, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: Dina Schor hanglemezei, — 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei egyveleg, — 17: Mark Rösler csellójátéka Arje Sachs zongorakíséréssel, — 18.15: hírek, — 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: a rádió vonózenekara Malvin Klar (klarinét) közreműködésével, 20.24: Tenách-részletek (Jechezkel 23—24.), — 21.45: Edit Weiner zongorajátéka, 22.15: török népdalok, 22.35: hanglemek, — 23: hírességfoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-zene, — 17.30: balett-zene, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: Vanda Landovska csehbálo játéka, 19: héber dalok, 20: könnyű zene, 20.45: szimfonikus hangverseny.

Malkiel Grünwald, Jeruzsálem

Georgi Malenkov — Sztalin utódja

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Uj nevet tanult meg a napokban az emberiség, Georgi Malenkov és jót beszélünk, ha érdeklődünk irántuk, hogy kicsoda is tulajdonképpen ennek a névnek a viselője, mert a földgolyó ma már annyira összezsongott, hogy mindenkinek mindenütt köze van ahhoz a politikushoz, aki Sztalin elárult trónjára ül a távoli Moszkvában.

Ötvenegy évvel ezelőtt egy csecsemő látta meg a napvilágot Orenburg városában, az Ural hegyeiben, egy kozák családban. Hogy apját Maxnak hívták, azt tudjuk, mert Malenkov Maximilianovicsnak hívja magát, ez azonban minden, amit az apjáról tudunk. Malenkov általában titokzatos és veszi körül. Amikor tavaly januárjában ötvenedik születésnapját ünnepelte és Sztalin ezalkalomból a legmagasabb érdemrenddel tüntette ki, mely Lenin nevet viseli, amikor hivatalosan Sztalin legfőbb tanácsadójának nevezték ki, minden kétséget kizáróan bebizonyosodott, hogy óriási tekintélynek örvend az államban és a pártban egyaránt, miután sikerült összes riválisait maga alá gyűrnie. Malenkov bizonyos szempontból váratlanul jelent meg a Szovjet-Olimpuszon. Nem úgy dolgozta fel magát lépésről-lépésre a szovjet hierarchiában, mint kollegái. Fiatalkorában semmilyen szerepet sem játszott a vörös forradalomban, ő az „ismeretlen tényező” a politikai algebrában, a sztalinista generáció fiatal tagja. Hogy is mondja Gletkin elvtárs Köstler „Déli sötétség”, című antikommunista regényében? „En azok közé tartozom, akik az ösztön útján kezdtek gondolkodni.” Malenkovnak nincs semmi kapcsolata és nem is nagyon lehet a forradalomelötti

Oroszországgal, amely valahogy mégis közel állt a mi rendszerünkhöz. Malenkov ahhoz a generációhoz tartozik, amely „köldökzsinór nélkül született”.

Csakúgy, ahogy az átlagos amerikai sokkal többet tudott Sztalinról, mint az átlagos orosz, az átlagos nyugati polgár többet tud Malenkovról is, mint az átlagos orosz. Lenin idejében szoros kapcsolat állott fenn Oroszországban a vezérek és a nép között, ma minden propagandaözön ellenére mély szakadék választja el őket. Azonkívül egész természetes, hogy még mélyebb szakadék választja el Malenkovot és nemzedékét a polgári, szabad társadalomtól, amellyel soha, semmilyen kapcsolatban sem állott. Malenkov tulajdonképpen szerves része Sztalinnak, mindent neki köszönhet, nélküle semmire sem vitte volna. Sztalin olyan mértékben dominált Oroszországban, hogy bárki csak rajta keresztül, csakis az ő segítségével csinálhatott karriert. Malenkov sikerének egyik főtka az, hogy ezt sok-sok évvel ezelőtt felismerte, erre a lapra tett fel mindent és most ő ültette meg a főnyereményt.

Szék szó az Orosz Enciklopédiában

Az Orosz Enciklopédia legutolsó kiadásában száz szóban van Malenkov életrajza elmesélve. Ebben a száz szóban két tény kelti fel az ember érdeklődését. Az egyik az, hogy Sztalin neve egyáltalán nincs megemlítve, pedig Malenkov neki köszönhet mindent, a másik pedig az, hogy hősünk első tizenhét évéről semmit sem tudunk meg. Nem tudjuk, hogyan került Turkesztánba, de tény, hogy ott kezdődik hivatalos biográfiája a forradalom után. Ott lesz 1919-ben jelentkező komiszár a Vörös Hadseregben, de csak 1920-ban lett a kommunista párt tagja. Nem érzi jól magát a hadseregben, egy évi szolgálat után lemond és Moszkvába megy, ahol elvégzi a pártiskolát, ez tulajdonképpen minden képzettsége. Lenin, Sztalin és Trozskij előadásait hallgatja, tanuja azonban a harcra, amely a két tábor, a nyugati száműzetésből hazatértek és Sztalin „népgárdája” között kitor és amelyben Malenkov a nyertes lóra fogad. Amikor huszonhárom éves korában kilépett a pártiskolából, összekötöttései már elég jók ahhoz, hogy állásához jusson a párt titkárságában.

Kaganovics felfedezése a kozáklút

Nem véletlen, hogy abban a quadrumvirátusban, mely most Malenkovval az élén Oroszország ügyeit kezbe kapta, a zsidó Lázár Kaganovics is benne van: ő volt ugyanis az, aki Malenkovot még Sztalin előtt felfedezte. Kaganovics segítette fel a ranglétra legalsóbb fokára, amikor az Orgbüro tagjává kinevezte. Kaganovics ajánlotta be Sztalinnak, aki másodszor és újból felfedezte Malenkovot. Nem tudjuk pontosan, hogy ez mikor történt, egyszerre azonban Sztalin magántitkára lesz. Malenkov annyira megnyeri Sztalin bizalmát, hogy az rábizza a titkos dossziék vezetését, ő állítja össze az orosz kommunista párt hivatalos történetét, amelyben mindenki hinni köteles, hogy nem renegát. Így lesz Malenkov a „Vörös Biblia” szerkesztője.

A nagy tisztogatás után

A nagy tisztogatás után, 1938-ban, a híres C. C. (Central Committee) 71 tagja közül 21 maradt életben, 36 „eltűnt”, kilencet „áruló”-nak bélyegeztek és kivégeztek, három természetes halállal múlt ki, egy öngyilkos lett és egyet meggyilkoltak. Malenkov teljesen felolvad Sztalin szolgálatában. Nagy előnye, hogy bárkit eltávolíthat, aki útját állja. Sztalin 1939-ig likvidálja a párt régi vezérkarának kétharmadát és így megnyílik az út Malenkov előtt. Az ismeretlen famulust egyszerre egészen fenn látjuk viszont: maga is a C. C. tagja lesz és Sztalin akkor arról is gondoskodik, hogy védece ügy a titkárságban, mint a Orgbüroban vezetőpozícióhoz jusson.

Sztalin mind magasabbra emeli védece

Két év múlva újabb szenzáció: Sztalin ezt a változással ismeretlen újoncot bízta meg az évi pártkonferencián a központi előadás megtartásával. Malenkov maró gúnnyal ostromozza a nála 20—25 évvel idősebbeket, akiknek a nevé minden gyerek ismeri Oroszországban és figyelmezteti őket, hogy a hősies forradalmári múlt nem fogja ezután menteni a tehetetlenséget.

Malenkov attól sem rejt vissza, hogy Kaganovics testvérét és Molotov feleségét elbocsátassa, magát ellenben azzal jutalmazza meg, hogy a Politbüro tagságára jelölik, tavaly pedig Sztalin azzal tüntette ki hűségese csatlósát, hogy Lenin sirjánál a Vörös Térben felvonuló katonaság tisztelgését fogadja helyette.

Semmit sem tudnak róla

Sztalin nem szerette a magas embereket, nem szerette, ha valaki nagyobb termetű, mint ő. Malenkov nem magas, de annál kisebb, százhuszszilókos klubjának tagja lehetne. Senki külföldi nem ismeri, semmilyen idegen nyelvet nem beszél, 1947-ig nem hagyta el Oroszországot, hazáján kívül az egész világból csak Varsót és Prágát látta. Senki sem tudja, hogy nő-e, vannak-e gyermekei, vagy sem. A hatalom ura és a hatalom rabja. Harminc éve a Kreml vastag falai közt él, elzárkózva a világtól. Állítólag gyűlöli a Nyugatot és e téren a legelső helyet foglalja el Oroszországban.

Amikor Amerika felajánlotta a Marshall-terv segítségét Oroszországnak — ma ez úgy hat, mint egy anarchizmus — Mikojaev és Kaganovics, akik tudták, milyen rémege szenvedés vár a tömegekre a háború után, a segítség elfogadása mellett voltak, Molotov, aki a tervet hevesen ellenezte, Malenkov segítségével győzött a Politbüroban lefolyt harcban. Ők ketten azt hangoztatták, hogy Oroszország egyedül erősebb, Malenkov ezért ment Varsóba, hogy ott felállítsa a Kominformot melynek célja a külföldi kommunista pártok megszervezése volt.

Lord Inverchapel, aki a háború alatt Anglia moszkvai nagykövete volt, azt mondotta: „Addig tárgyaljunk az oroszokkal, míg Sztalin életben van, mert nagyon lehetséges, hogy az utódján sokkal kevésbé fogjuk kiismerni magunkat.” Most itt tartunk.

-SPORT-

Az 1953. évi ping-pong világbajnokság

Az ézevi ping-pong világbajnokság március hó 20-án ünnepélyes megnyitával kezdődik Bukarestben és még ugyanaznap megindulnak a csapatbajnoki küzdelmek is. A rendezőbizottság műsorszerűen szerezte mind a férfi, mind a női csapatbajnokságok döntőit március 23-án rendezik. Másnap már az egyéni bajnoki versenyekre kerül sor. Ők bajnokság sorsa dől el ezek keretében: férfi- és női egyes, férfi- és női páros, valamint vegyespáros bajnokság, amelyek döntőit március 29-én kerülnek lejátszásra. A világbajnoki versenyeket a Floreasca sportcsarnokban rendezik.

Izrael válogatott játékosainak, 4 férfi és 2 női ping-pongozóknak összesen 7 bajnoki számban lehet résztvenniük.

A páros műkorcsolya világbajnokság

A mű- és gyorskorcsolya világbajnokságok eredményeit közzöltük már az Uj Keletben. Ezeket most a páros műkorcsolya világbajnokság eredményének közlésével egészítjük ki. A versenyben 10 pár vett részt: 3 angol, 2 magyar és 1—1 kanadai, osztrák, svájci, belga, valamint nyugat-német pár. A győztes az angol Nicks-testvérpár lett, győzelmiük nem kellett megkérdőjelezni, mint ahogy alig pár nappal előbb ugyanők nyerték meg a műkorcsolya Európa-bajnokságot is. A helyezettek között minimális különbség döntött. A verseny eredménye: 1. Nicks-testvérek (Anglia) 77 p.; 2. Dafee, Browder (Kanada) 76.4 pont; 3. Nagy-testvérek (Magyarország) 74.6 p.; 4. Grandjean-pár (Svájc) 74.3 pont. A másik magyar pár, a Szöllösi-Vida kettős, a 8-ik helyen végzett.

Kanadába, Délamerikába, Ausztráliába, USA-ba, Európába vagy bárhová

akar utazni? Vegye igénybe két évtizedes tapasztalatunkat.

„CONTINENTAL”

Magyar nyelvű szolgálat.

WALDNER'S TRAVEL OFFICE

Haifa, Haacmaut-ut 88. Tel. 2041.

-HIREK-

5713 Adár 22., hétfő
1952 március 9.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL 2.100

Félekek:
Haifa, Shapira 13., tel. 1408.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javots-utca 2.
(Eggeddel szemben.)

Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avraham,
Rech. Hanegov 11.

Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztővállalat, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

Megérkeztek a Szochnut amerikai vezetői. Emanuel Newmann és Dr. Jisraél Goldstein, a Szochnut vezetőségének tagjai tegnap az El-Al repülőgépén Izraélbe érkeztek, hogy részt vegyene a Szochnut összehívott ülésén, amelyet ma, hétfőn tartanak meg Jeruzsálemben. Mint ismeretes, az összehívott ülés Zürichben, a „Bocsásd el német” konferencia megnyitása előtt akarták megtartani, minthogy azonban ez a konferencia bizonytalan időre elmaradt, a Szochnut vezetőségének tagjai Jeruzsálemben hívták össze.

Izraélbe érkeztek az angol birodalmi főbírák. Jisraél Brodie rabbi, Anglia és a dominiumok főbírája feleségével csütörtök délelőtt 10 órakor Izraélbe érkeztek.

Március 29-én kezdődik a bíróságok pészachi szünete. A hivatalos nap tegnapi száma közli, hogy a felsőbb bíróság és a törvényszékek hűsvégi szünete már 29-én kezdődik és április 7-ig tart.

Borzalmas autószerencsétlenség Luddon. Tragikus végű autószerencsétlenség történt tegnap Ludd központjában. Egy katonai jeep sofförje, miután összeütközött egy teherautóval, elvezítette az uralmat a volán fölé és a járdára szaladt, ahol elütötte Szofia Szionika 64 éves luddi asszonyt. A sebesült a kórházba szállítás közben meghalt. A jeep egyik utasát is kórházba kellett szállítani. Személyazonosságát még nem állapították meg. Snuél Sámuel, a jeep 19 éves katonasofförjéje és Simon Krausz luddi lakost, a teherautó sofförjéjét letartóztatták.

A magánautó elütött egy házaspárt. Kettős autószerencsétlenség történt szombaton a tel-avivi Jád-Eljahu városnegyed Gaboré Jisraél nevű utcáján. Egy magánautó elütötte Eliezer Ernest 43 éves tel-avivi lakost és 39 éves feleségét. A házaspárt a Hadassza-kórházba szállították, ahol az asszonyt bekötötték és hazaküldték, míg a férfi további kezelésre a kórházban maradt. A soffört letartóztatták.

Olcsikusok ügyében ezennel az Amidar intézkedik. A pénzügyminiszter szólvője tegnap közölte az újságírókkal, hogy az olcsikusok ügyének kezelése az Amidar állami házépítő vállalatához ment át.

Két ifjúsági csoport Ramlén összehaverkedett a kommunisokkal. Ramlén a szombatira virradó éjjel két 15 főből álló ifjúsági csoport tagjai összehaverkedtek a kommunisokkal. A csoportok tagjai eltávolították a házak faláról a Sztálin haláláról kiadott gyászjelentéseket, amit a kommunisok meg akartak akadályozni. A verekedés következtében két ember könnyebben megsebesült. A múlt héten egyébként betörték Ramlén a Mápam párt helyiségébe is és letették a falról a párt jelszavait tartalmazó plakátokat. A tettesek az ajtó zárját törték fel és úgy jutottak be a helyiségbe.

Eddig 16 letartóztatás történt a Finally-fiúk megszojtetése miatt. Párizsbeli jelentik: A Finally gyermekek eltűnésével kapcsolatban eddig 16 embert tartóztattak le, köztük két apát és 6 katolikus papot.

Előkészületek a Tel-Aviv és Ejlát közötti út megépítésére. A Graham, a „Construction Aggregates” csikgói technikai vállalat izraeli főmérnöke pénteken beszámolt a Beér-Séva és Ejlát között tervezett országút építési előkészületeiről. A vállalat eddig a mérési munkálatokkal van elfoglalva, amelyek gyorsan és sikeresen haladnak előre. Az út megépítése után a Tel-Aviv és Ejlát közötti távolságot hat óra alatt lehet majd megtenni, míg ma az autóbussok 11 óra alatt teszik ezt az utat meg.

Mégis kell bért fizetni az Apotroposznak a hozzáépített helyiségekért. Nema volt elvi jelentőségű a migdál-áskáloni járásbírósa; döntése

Néhány héttel ezelőtt nagy érdeklődést váltott ki a migdál-áskáloni járásbírósa döntése, amelyet az Apotroposz által egyik bérelője ellen indított perben hozott. Az alperes Jozsef Cscesik volt, aki az Apotroposztól bérelt lakáshoz saját költségén konyhát épített és azért is bérösszeget követelt tőle. Amikor a lakó megtagadta az általa épített konyháért felszámított bér megfizetését, az Apotroposz pert indított ellene, de a bíróság a keresetét visszautasította.

Az esetleg kapcsolatban az elhagyott javak kezelésé

sege most levelet intézett az Uj Kelet szerkesztőségéhez és abban azt állítja, hogy keresetét a bíróság csak formai okokból utasította vissza, vagyis nem történt elvi jelentőségű döntés, hogy a lakó által hozzáépített lakrészek után nem kellene házbért fizetni. Az Apotroposz azt állítja, hogy ilyen ítéletet nem hoztak, mert nem is hozhattak. A fennálló törvény és a lakók közt kötött szerződés értelmében minden utólagos hozzáépítés után is kell házbért fizetni az Apotroposznak.

Az arab konferencia terveihez

Az Observer szerint ezúttal ajánlta Libanon elnöke, Camille Chamoun, hogy hívják össze az arab államfők és külügyminiszterek konferenciáját, melynek az Arab Liga alapszabályainak megváltoztatásáról, az araboknak a Nyugathoz való viszonyáról és védelmi kérdésekről kellene tárgyalnia. Ismeretes, hogy Chamoun elnök néhány nappal ezelőtt Sísakki ezredessel tárgyalt a konferencia összehívásáról.

Fadel Jamali iraki külügyminiszter a múlt héten a beiruti egyetemen tartott előadásában kijelentette, hogy az araboknak a nyugati világhoz való csatlakozása lehetővé tenné a palesztinai és az északafrikai kérdések megoldását.

Ugyanez a „Al Dzszejda” című beiruti lap éles támadást intézett az arab államfők ellen, akik nem magyarázták meg népeknek a közelkeleti védelmi szerződés igazi mivoltát, hanem azt a hírt terjesztették, hogy az csak imperialista cselofogás. A lap szerint az összes arab államok követni fogják Egyiptom példáját.

Az angol-egyiptomi megegyezés

Kairói körök véleménye szerint — folytatja az Observer — Chamoun elnök kísérletei addig nem vezetnek sikerre, amíg nem jön létre megegyezés Ang-

lia és Egyiptom között a Szeuici csatorna kérdéséről. Egyiptom a szuezi sáv kiürítésén kívül katonai és gazdasági segítyt is követel, hogy egyedül láthassa el a Szeuici csatorna védelmét. A nyugati államok hajlandók eleget tenni Egyiptom követeléseinek, de előbb bizonyosságot akarnak arra, hogy csakugyan megbízhatnak Egyiptom közreműködésében ennek a fontos stratégiai pontnak a védelmében.

A nyugati hatalmak stratégiai terveiben a Szeuici csatorna vidéke főleg mint adminisztratív központ, főhadiraktár és ellátási támpont szerepel az arab sivatagon túl küzdő előretolt csapatok számára. Ennek folytán hajlandók ottan ki vonni az angol csapatokat és csakis a támpontok technikai szolgálatát tartanák fenn, hogy ennek ellenében általános politikai egyezményt érjenek el. Az Observer szerint a megegyezés nem lesz könnyű, de mindkét oldalon bizonyos optimizmus mutatkozik.

Kétezer angol olé érkezett az állam fennállása óta

Tegnap tartotta meg a tel-avivi Busztan-kávéházban második rendes évi konferenciáját a Hitaohud Oléj Britannia. A konferencián száz delegátus vett részt a három nagyvárosban lévő helyi csoportokból, valamint az angliai olé által létesített különböző kibucokból és szövetkezeti falvakból. S. Tomkin, az egyesület elnöke nyitotta meg a konferenciát, majd a helyi csoportok delegátusai tartottak beszámolókat, amelyekből kiderült, hogy az állam kikiáltása óta mintegy kétezer olé érkezett Angliából, köztük 350 szakember, akiket izraeli vállalatokhoz és hivatalokhoz hívtak meg. A szakértők között számosan magas közéleti pozíciókig jutottak el.

A felszólalók kiemelték, hogy az állami és szochnuti hatóságok minden segítséget megadnak az Angliából érkező oléknak. A konferencia érdemleges vitájában számos szónok annak szükségességét hangsúlyozta, hogy fokozni kell a zsidók allijáját Angliából. A konferencia egyik vendégszónoka, dr. Giora Jozseftál, a Szochnut vezetőségének tagja volt.

Zsebtolvajt fogtak el a központi autóbusszállománál. A tel-avivi központi autóbusszállománál tegnap izgalmas üldözés után elfogták egy többbizben büntetett zsebtolvajt. Egy 12 éves kislány figyelmeztette a torban álló Jicchá Hornt, hogy kilopták a zsebéből a pénztárcáját. A károsváltó üldözni kezdte a zsebtolvajt és egy rendőr segítségével sikerült is elfognia. A motozásnál három pénztárcát találtak a zsebtolvajnál, benne 390 font készpénzzel és iratokkal.

Bőséges termés van sárgarépaiban és még exportra is jut belőle

Ezen a télen rendkívül bőséges sárgarépatermés van az országban, mert a földművelésügyi minisztérium a szezon elején megálapodást kötött a termelőikkel nagyobb területek bevetésére. Az idén 12 ezer tonnára számított a tavalyi 7-8 ezer tonna helyett. Az ezévi jó termésben jelentős része van annak is, hogy a minisztérium utasítással alapít a gazdák új rendszert vezettek be a káros bogarak és élősdinövények eltávolítására. A gyomlálás helyett az élősdinövényeket koncentrált petróleummal pusztítják. A jó termés lehetővé teszi hogy a sárgarépa közép- és észak-európai államokba exportálják, ahol a tél végére már kifogy az elraktározott sárgarépa és a friss árúnak jó piaca van. Az első próbaküldeményt már el is küldték Svájcba és most 50 tonna elszállításra van előkészületben. Az érdekeltek biznak abban, hogy a jövő évben exportálni lehet majd a teljes sárgarépafelesleget.

A főrök politikusok Párisban

(Elsőoldali cikk folytatása)

Ujságírók hírt, hogy Kipurüli külügyminiszter török-arab federáció felállítását javasolta volna. Ez a hír úgy Libanonban, mint Szíriában elutasított visszhangot keltett. Annyi azonban világos, hogy a török külügyminiszter mégis tett valami ajánlatot, amely nem váltott ki rokonszenvet az araboknál és a libanoni elnök most Kipurüli segítségére szorult. Ugy látszik, ki akarják használni azt a Nyugat-barát hangulatot, amelyet az Egyesült Államok elnökének legutóbbi nyilatkozata váltott ki, amely szerint helyre akarja állítani Amerikát és az arabok jóbarátságát. Az arab államokban nagy figyelemmel olvasták a New-York Times jelentését, hogy Foster Dulles külügyminiszter nem helyeseli a Truman-kormány politikáját, amely fenn akar-

ta tartani az egyensúlyt Izraél és az összes arab államok között.

Az arab konferencia terveihez

Az Observer szerint ezúttal ajánlta Libanon elnöke, Camille Chamoun, hogy hívják össze az arab államfők és külügyminiszterek konferenciáját, melynek az Arab Liga alapszabályainak megváltoztatásáról, az araboknak a Nyugathoz való viszonyáról és védelmi kérdésekről kellene tárgyalnia. Ismeretes, hogy Chamoun elnök néhány nappal ezelőtt Sísakki ezredessel tárgyalt a konferencia összehívásáról.

Fadel Jamali iraki külügyminiszter a múlt héten a beiruti egyetemen tartott előadásában kijelentette, hogy az araboknak a nyugati világhoz való csatlakozása lehetővé tenné a palesztinai és az északafrikai kérdések megoldását.

Ugyanez a „Al Dzszejda” című beiruti lap éles támadást intézett az arab államfők ellen, akik nem magyarázták meg népeknek a közelkeleti védelmi szerződés igazi mivoltát, hanem azt a hírt terjesztették, hogy az csak imperialista cselofogás. A lap szerint az összes arab államok követni fogják Egyiptom példáját.

Az angol-egyiptomi megegyezés

Kairói körök véleménye szerint — folytatja az Observer — Chamoun elnök kísérletei addig nem vezetnek sikerre, amíg nem jön létre megegyezés Ang-

lia és Egyiptom között a Szeuici csatorna kérdéséről. Egyiptom a szuezi sáv kiürítésén kívül katonai és gazdasági segítyt is követel, hogy egyedül láthassa el a Szeuici csatorna védelmét. A nyugati államok hajlandók eleget tenni Egyiptom követeléseinek, de előbb bizonyosságot akarnak arra, hogy csakugyan megbízhatnak Egyiptom közreműködésében ennek a fontos stratégiai pontnak a védelmében.

A nyugati hatalmak stratégiai terveiben a Szeuici csatorna vidéke főleg mint adminisztratív központ, főhadiraktár és ellátási támpont szerepel az arab sivatagon túl küzdő előretolt csapatok számára. Ennek folytán hajlandók ottan ki vonni az angol csapatokat és csakis a támpontok technikai szolgálatát tartanák fenn, hogy ennek ellenében általános politikai egyezményt érjenek el. Az Observer szerint a megegyezés nem lesz könnyű, de mindkét oldalon bizonyos optimizmus mutatkozik.

Kétezer angol olé érkezett az állam fennállása óta

Tegnap tartotta meg a tel-avivi Busztan-kávéházban második rendes évi konferenciáját a Hitaohud Oléj Britannia. A konferencián száz delegátus vett részt a három nagyvárosban lévő helyi csoportokból, valamint az angliai olé által létesített különböző kibucokból és szövetkezeti falvakból. S. Tomkin, az egyesület elnöke nyitotta meg a konferenciát, majd a helyi csoportok delegátusai tartottak beszámolókat, amelyekből kiderült, hogy az állam kikiáltása óta mintegy kétezer olé érkezett Angliából, köztük 350 szakember, akiket izraeli vállalatokhoz és hivatalokhoz hívtak meg. A szakértők között számosan magas közéleti pozíciókig jutottak el.

A felszólalók kiemelték, hogy az állami és szochnuti hatóságok minden segítséget megadnak az Angliából érkező oléknak. A konferencia érdemleges vitájában számos szónok annak szükségességét hangsúlyozta, hogy fokozni kell a zsidók allijáját Angliából. A konferencia egyik vendégszónoka, dr. Giora Jozseftál, a Szochnut vezetőségének tagja volt.

Zsebtolvajt fogtak el a központi autóbusszállománál. A tel-avivi központi autóbusszállománál tegnap izgalmas üldözés után elfogták egy többbizben büntetett zsebtolvajt. Egy 12 éves kislány figyelmeztette a torban álló Jicchá Hornt, hogy kilopták a zsebéből a pénztárcáját. A károsváltó üldözni kezdte a zsebtolvajt és egy rendőr segítségével sikerült is elfognia. A motozásnál három pénztárcát találtak a zsebtolvajnál, benne 390 font készpénzzel és iratokkal.

Bőséges termés van sárgarépaiban és még exportra is jut belőle

Ezen a télen rendkívül bőséges sárgarépatermés van az országban, mert a földművelésügyi minisztérium a szezon elején megálapodást kötött a termelőikkel nagyobb területek bevetésére. Az idén 12 ezer tonnára számított a tavalyi 7-8 ezer tonna helyett. Az ezévi jó termésben jelentős része van annak is, hogy a minisztérium utasítással alapít a gazdák új rendszert vezettek be a káros bogarak és élősdinövények eltávolítására. A gyomlálás helyett az élősdinövényeket koncentrált petróleummal pusztítják. A jó termés lehetővé teszi hogy a sárgarépa közép- és észak-európai államokba exportálják, ahol a tél végére már kifogy az elraktározott sárgarépa és a friss árúnak jó piaca van. Az első próbaküldeményt már el is küldték Svájcba és most 50 tonna elszállításra van előkészületben. Az érdekeltek biznak abban, hogy a jövő évben exportálni lehet majd a teljes sárgarépafelesleget.

Scrip-italványnt, vagy élelmiszer-csomagot szeretne pészachra?

Küldje be az Ön, valamint amerikai és kanadai rokonai címét:

AGRO EXPORT-IMPORT Co.-nak
214 ECHO PLACE 57 NEW-YORK

és megkapja a Scrip-jegyet, vagy élelmiszer-csomagot

Drágább lesz a pászka

A fűszerkereskedők többszöri közbejöttére az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 40 prutával felemelte a pászka árát, amelyet eredetileg 750 prutában állapítottak meg 2 és félkilós adagokként. Ebből az összegből 50 pruta volt a kereskedői haszon, amit a fűszeresek kevesebbet és közölték, hogy ilyen áron nem hajlandók szétosztani vevőik között a pászkat. Az ellenőrző hatóságok erre 770 prutára emelték a pászka adagját. Ami azonban még mindig nem elégítette ki a kereskedőket, mire a minisztérium további 20 prutás emeléshez járult hozzá és így a pászkat 790 prutáért fogják árulni.

A rendőrség szállta meg Jád Cháná kibucot

Mi történt a befogadott jároni telepesek miatt? Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jád Chána kibucban az utóbbi napokban lejátszódott események háttérbeszoritottak minden más kérdést a Hisz-tadruiban és az ügyvezető-ség tegnapi ülését, amelyet eredetileg Ejn Chárod kérdésének akartak szentelni, ahol ugyancsak rendezték kiéleződött a helyzet, a Jád Chána kibucban előálló helyzet tárgyalásának szentelték.

A kibucban pénteken és szombaton lejátszódott eseményekről tegnap további részletek szivárogtak ki. Pénteken, a Kibuc Meuchád által megszervezett 40 tagot számláló csoport jelent meg a gazdaságban, amely azt követelte, hogy a Járon kibucból odaköltözött 27 kibuc tagot, Szneh híveit, akiket Jád Chána, a Kibuc Meuchád beleegyezése nélkül fogadott be, azonnal távolítsák el a gazdaságból. Jád Chánán, ahol most két vezetőség működik, az egyik a Kibuc Meuchád megbízásából, amely a telep lakóinak kisebbségét és a másik, amely a kibuc Szneh párti többségét képviseli — pillanatok alatt magasra hágott a feszültség és a kibuc két pártja oszlova, rövid, de párhuzamos verekedésbe kezdett.

A Kibuc Meuchád különít menő e verekedés után elhagyta a telepet, de ugylát-hadiraktár és ellátási támpont szerepel az arab sivatagon túl küzdő előretolt csapatok számára. Ennek folytán hajlandók ottan ki vonni az angol csapatokat és csakis a támpontok technikai szolgálatát tartanák fenn, hogy ennek ellenében általános politikai egyezményt érjenek el. Az Observer szerint a megegyezés nem lesz könnyű, de mindkét oldalon bizonyos optimizmus mutatkozik.

Kétezer angol olé érkezett az állam fennállása óta

Tegnap tartotta meg a tel-avivi Busztan-kávéházban második rendes évi konferenciáját a Hitaohud Oléj Britannia. A konferencián száz delegátus vett részt a három nagyvárosban lévő helyi csoportokból, valamint az angliai olé által létesített különböző kibucokból és szövetkezeti falvakból. S. Tomkin, az egyesület elnöke nyitotta meg a konferenciát, majd a helyi csoportok delegátusai tartottak beszámolókat, amelyekből kiderült, hogy az állam kikiáltása óta mintegy kétezer olé érkezett Angliából, köztük 350 szakember, akiket izraeli vállalatokhoz és hivatalokhoz hívtak meg. A szakértők között számosan magas közéleti pozíciókig jutottak el.

A felszólalók kiemelték, hogy az állami és szochnuti hatóságok minden segítséget megadnak az Angliából érkező oléknak. A konferencia érdemleges vitájában számos szónok annak szükségességét hangsúlyozta, hogy fokozni kell a zsidók allijáját Angliából. A konferencia egyik vendégszónoka, dr. Giora Jozseftál, a Szochnut vezetőségének tagja volt.

Zsebtolvajt fogtak el a központi autóbusszállománál. A tel-avivi központi autóbusszállománál tegnap izgalmas üldözés után elfogták egy többbizben büntetett zsebtolvajt. Egy 12 éves kislány figyelmeztette a torban álló Jicchá Hornt, hogy kilopták a zsebéből a pénztárcáját. A károsváltó üldözni kezdte a zsebtolvajt és egy rendőr segítségével sikerült is elfognia. A motozásnál három pénztárcát találtak a zsebtolvajnál, benne 390 font készpénzzel és iratokkal.

Motorhiba okozta a svéd repülőgép balesetét

A luddi repülőtéren pár héttel ezelőtt történt repülőgép-baleset vizsgálatainak első fázisa befejeződött. Emelkeztes, hogy egy svéd utasszállító repülőgép nem tudott felszállni és leszállt a kifutóról. Az utasoknak szerencsére nem történt semmi bajuk. A vizsgálatban résztvevő skandináv szakértők tegnap elhagyták az országot. A baleset okát csak akkor lehet majd megállapítani, ha a technikusok befejezik a motorok és más alkatrészek alapos felülvizsgálását.

Egyelőre csak annyit tudtak megállapítani, hogy a motor üzembelvezésében történt zavarok és ezért nem tudott a gép leemelkedni. A gép javítását Izraélben végzik, de egy új alkatrészt Kaliforniában kellett megrendelni. A gépet csak hat hónap múlva lehet majd üzembelvezni.

Fájdalmak, fejfájás, torokgyulladás, erőtlen segit

NEURALGAN
NEW HYGIENIC PACKAGE
MADE IN
UKAPHARM LTD

Apróhirdetések

Pénzközlőm ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A307

Női és gyermekruha szabátsati kurzusok Ziszovicnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20

Lakbér nélküli lakhat 25 év körüli dolgozó nő, házaspárnál Choloban. „617” jellegre a kiadóba. A617

Különbejárata kis szoba kiadó. Ehrenfeld, Haifa, Selezian utca, 21/A. A620

Komplett kozmetikai szalon berendezés jutányosan eladó. T. A., Jabotinsky 7L. Lakás: 14. D. u. 5-7 között. A619

Mokaf
COFFEE Surrogate
4 UJ KELET 1953 III 9

HABIMAH
MUSORA:
Tel-Aviv, március 9., hétfő
A HERCEG TÖRTÉNETE

AGRO EXPORT-IMPORT Co.-nak
214 ECHO PLACE 57 NEW-YORK
és megkapja a Scrip-jegyet, vagy élelmiszer-csomagot